

九年磨一剑 六月试锋芒 中考首日考生自信从容应考



① 考生自信满满。
② 考生步出考场。
③ 民警维持秩序。

本报讯 九年磨一剑，六月试锋芒。6月14日，安庆市2024年初中毕业学业水平考试开考，44万余名考生走进全市31个考点1489个考场，迎来人生首次“大考”。记者在城区各考点走访发现，考生精神状态良好，考点周边井然有序。

家长有平常心 考生有自信心

当天早上7时40分左右，很多考生在老师、家长的陪伴下陆续到达安庆九中考点门口。考生们精神状态良好，昂首阔步，自信从容地迎接考试。家长们加油鼓劲、满怀期盼地目送孩子步入考场。不过，也有考生粗心大意，安庆二中

考点就有考生忘带准考证，幸亏家长赶回家中及时取来，没有耽误考生参加考试。安庆二中考点门口，部分送考家长身穿旗袍送考，做足仪式感的同时，也给孩子讨个好彩头——旗开得胜！虽然中考第一天是工作日，但是很多家长将考生送到后仍待在考点门口，一直等到8时30分开考，才有部分家长离去。

考生家长兰春选择在考场外等待。“我跟孩子爸爸下夜班之后都没休息就送孩子来考试，准备就在这里等着，共同见证她人生中经历的第一次大考。也就陪三天，比起孩子辛苦学了这么多年，我们这些都不算什么。”兰春说，家里从来不给孩子压力，以平常心对待，让孩子尽力去考就好了，孩子自

己反而更有责任感和学习的动力。

多部门护航助力考生乘风破浪

在城区7个考点，有一群默默守护的人。公安、市场监管、卫健、电力等部门分工协作，努力营造良好的考试环境，共同护航中考顺利进行。

“我们早上7点左右陆续到岗，在考点周边维护交通秩序，保障考生安全抵达考场，同时确保道路畅通。”市公安局交警支队二大队一中队队长潘鸿提醒，送考家长将考生送到后，一定要即停即走，不要在学校周边聚集，另外社会车辆在经过考点周边时禁止鸣喇叭，以免影响考试。

“我们主要负责维护考点周边的停车秩序，对门口散发小广告的人员进行及时劝离，同时走访周边商户，提醒他们降低广告音量，以免干扰考生。”市城管局工作人员丁灿说，中考期间市城管局成立工作专班，24小时值班值守，及时处置噪音扰民等投诉，给考生创造良好的应考环境。

据悉，6月16日8:20-8:50英语听力测试期间，交警部门将对安庆一中、安庆二中、石化一中、安庆四中、安庆七中、安庆九中、石化一中人民路校区等7个考点周边道路实行临时交通管制，禁止汽车类机动车辆通行管制路段，摩托车和非机动车通过管制路段时可下车推行。（全媒体记者 项珍）

全市一季度肉牛饲养量超9万头

本报讯 记者从全市肉牛产业发展培训班上获悉，全市一季度肉牛饲养量902万头，其中存栏723万头，出栏179万头。

今年，我市出台《“秸秆变肉”暨肉牛振兴计划实施方案》，计划打造太湖、宿松、怀宁、望江、岳西五个“肉牛发展重点县”；打造太湖县百里镇、北中镇、刘畈乡、望江县长岭镇、漳湖镇，岳西县冶溪镇、桐城市大关镇七个“肉牛强镇”。

各地强化“肉牛招商”，望江县成功引进广西野牧业有限公司，总投资2008亿元，计划到2027年实现新增牛存栏4万头以上，年促成活畜交易5万头，年屠宰肉牛5万头，实现产值12亿元。该项目已于4月份在漳湖镇开工建设。怀宁县成功引进内蒙古蒙哥利尔农牧有限公司，总投资1亿元，计划建设肉牛养殖以及屠宰加工项目。目前一期牛舍改造项目已完成，计划6月份从内蒙古引进首批架子牛育肥。目前已签约项目包括宜秀区大龙山镇与芜湖顺驰物流有限公司签约肉类精深加工及预制菜项目，总投资11亿元；岳西县白帽镇新型肉牛工厂化生态养殖项目，总投资1亿元；太湖县百里镇田园综合体项目，总投资11亿元；宿松顺宜肉牛养殖有限公司1000头肉牛养殖项目。

为保证肉牛产业发展，各地还积极做好肉牛保险。截至5月底，全市共为3349头肉牛投保，保费1453万元，保额43947万元。

（全媒体记者 沈永亮 通讯员 汪善庆）

守住钱袋子 护好幸福家 防范非法集资集中宣传日活动开展

本报讯 6月14日，市财政等部门组织开展以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题的“6·15”防范非法集资集中宣传日活动。

非法集资是指未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定，以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式，向不特定对象吸收资金的行为。该行为多以承诺高额回报、编造虚假项目、以虚假宣传造势、利用亲情诱骗等手段进行，会使参与者遭受经济损失，严重干扰正常的经济、金融秩序，引发社会风险，影响社会和谐。开展防范非法集资集中宣传日活动，有助于引导群众树立正确的投资、消费理念，守护人民群众的财产安全。

活动现场，工作人员通过发放宣传手册、设置展板、现场答疑解惑等方式向群众宣传普及新型非法集资案例及风险警示等相关知识，提醒广大市民不要轻易相信所谓的高息“保险”、高息“理财”，不被小礼品打动，不接收“先返息”之类的诱饵，要通过正规渠道购买金融产品，保护个人信息，切实守好自己的“钱袋子”。

（见习记者 杨浔 通讯员 柳叶青）

百城千村健身气功交流展示活动举行

本报讯 6月11日，2024年全国健身气功助力乡村振兴志愿服务暨百城千村交流展示活动安庆站在市体育馆广场举行。

活动现场，我市400余名健身气功习练者展示了健身气功五禽戏和八段锦两套功法，动作整齐划一，缓慢而有劲，舒展而有形。来自各运动协会的200余名健身爱好者也展示了舞龙舞狮、体育舞蹈等，活力十足的动作展现了积极向上的精神面貌，跳出健康、舞动快乐。

该活动是国家体育总局健身气功管理中心主办的一项贯穿全年、覆盖全国、备受健身气功爱好者欢迎的活动，旨在充分发挥健身气功促进健康的作用，提升健身气功公共服务能力，营造乡村振兴新场景。我市积极宣传并广泛开展这项活动，传播积极健康的生活方式，营造浓厚的全民健身氛围，吸引更多的群众参与全民健身，进一步推动安庆市群众体育高质量发展。

（全媒体记者 程呈 通讯员 徐翔）

游客被树叶做的豆腐“圈粉” 味蕾游让“舌尖”带动消费“脚步”

本报讯 “今天天气这么热，来我家吃一碗臭叶豆腐吧。”6月10日一大早，记者来到宿松县程岭乡程岭村，受到村民江花的热情邀请。

在宿松，过了立夏，老乡们都会制作一种色泽墨绿如同翡翠般的食品——臭叶豆腐，据说具有很好的祛火、降压、润胃功效。

这种美食是用树叶做成的。这种树叫臭黄荆，又叫斑鸠叶，当地人管它叫臭叶树。臭叶树每年4月中旬发芽，10月份全部凋落，季节性很强，眼下正是其叶子最为鲜嫩的时节。每到这个时候，宿松县程岭、隘口、陈汉、北浴等乡镇的居民就会上山采摘其树叶，制作臭叶豆腐。

清晨的臭叶树叶子上还沾着露珠，江

花利索地摘下叶片，不一会儿，就采集了满满一簸箕。回到家中，她将采集到的臭叶树叶清洗多次后放入盆里，倒入适量热水，冷却后用手将其揉搓成糊状，再用干净纱布过滤去渣。“制作传统的豆腐，加的凝固剂不是卤盐就是石膏，做臭叶豆腐不一样，用的是草木灰。”江花介绍，将适量草木灰用水调和均匀，过滤后，倒进臭叶树叶汁液中搅拌，两种物质混合在一起迅速发生反应，渐渐凝固，静置不到10分钟后，一盆晶莹剔透的臭叶豆腐便做好了。这豆腐虽然名字里有一个“臭”字，但却有一种清香。

“快来尝尝，清凉解火，很好吃呢。”江花端出一盘用蒜凉拌好的臭叶豆腐，热情招呼记者。她说，臭叶豆腐可以与

糖、蒜等拌在一起生吃，可以放入锅中和辣椒一起烧煮，还可以用香菇、肉丝、鸡蛋一起制作羹汤。用它做出来的菜，药食兼备，其味极鲜，具有养颜驻容、清热解毒、明目去火、开胃生津、润肺止咳等功能，是真正的绿色健康食品。

一品之特，带动一地之游。在过去物质匮乏的年代，臭叶豆腐是村里人解决饥荒的食物，如今，成为村民们餐桌上一道绿色美味。当地更是将这道美食发展成了一项特色产业。

“很清爽，像果冻一样，非常解暑。”游客王浩博是江西九江人，最近趁着晴

好天气带着家人来宿松爬山赏景，听说臭叶豆腐是这个时节的特色美食，特地前来品尝。“带孩子跟着当地村民一起采摘臭叶，一起制作臭叶豆腐，体验非常不错。”亲手制作的臭叶豆腐色如翡翠，乡村又有如画般的风景，美景美食让王浩博深感不虚此行。

“美食是一张亮丽的旅游名片。我们抓牢臭叶豆腐特色，积极发展‘味蕾游’，努力‘圈粉’更多游客，助力乡村振兴。”程岭乡党委副书记、乡长张小妹表示。

（见习记者 杨浔 通讯员 张勇）



打造乡村IP 助力乡村振兴

本报讯 望江县漳湖镇因地制宜打造不同类型的乡村“IP”，既带来了网络流量，又带动当地旅游、餐饮、住宿发展，为乡村振兴注入强大活力。

打好“村赛”，点燃乡村活力。2023年以来，该镇将本土特色与体育竞赛相结合，广泛开展体育赛事，成功举办“村BA”“村羽杯”“环江骑行”等主题体育赛事活动10余场，激发了群众

参与体育活动的兴趣。同时，聚焦赛事经济，依托“抖音”线上平台开展同步直播，线上线下参与者超10万人，吸引各地游客前来旅游打卡，让体育赛事带来的“流量”转化为文旅消费的“留量”。

办好“村晚”，展现乡村生活。2022年，“村晚”被写进中央1号文件，成为各地推动乡村振兴的文化标

配。漳湖镇将“村晚”作为落实乡村振兴战略、繁荣农村文化重要抓手，结合春节等重要时间节点，采取村民“自编自导、自演自赏、自娱自乐”形式，推出舞蹈、小品、快板等10余种节目，引导群众“演身边人、唱身边事”，为观众呈现一场文化盛宴。截至目前，已连续开展“村晚”活动10余届。2023年春节通过举办灯光秀、烟花秀等迎春活动，将“村晚”氛围感拉满，吸引了周边群众、游客2万余人参与其中，带动商户实现营收6万余元。

唱好“村戏”，振兴乡村文化。近年来该镇先后建成7个高标准乡村大舞

台和1个室内高端表演场地，立足“黄梅之乡”资源优势，依托镇文化站和新时代文明实践所，邀请黄梅戏艺术家指导村民排练《女驸马》《天仙配》等黄梅戏经典剧目，在7个行政村开展戏曲巡演，让大家领略黄梅戏的独特魅力。同时，该镇利用农闲、传统节日假日，持续推进“送戏进万村”文化惠民工程，把精心编排的文艺节目送到村民家门口，丰富村民精神文化生活。截至目前，共开展“送戏进万村”活动50余场，累计参与人数3000余人，营造了文明、和谐的乡村文化氛围。

（通讯员 何明）

城区设置225个瓜果临时销售摊棚点

本报讯 6月14日，记者从市城管局了解到，今年城区夏季瓜果临时销售摊棚点设置时间为6月15日至9月15日，期限为3个月。截至目前，城区已设置瓜果临时销售摊棚点225处，其中，市城管执法支队路面管理大队设置60处，迎江区设置61处，大观区设置37处，宜秀区设置17处，安庆经开区设置50处。

夏季瓜果临时销售摊棚点设置、管理按照市城管部门统一部署，选址主要在街边广场、路幅较宽的人行道等区域，一经确定，不得擅自变更位置。临时销售摊棚按照前期市城管局统一制作的样式进行规范设置，不得擅自随意变换、使用自行制作的摊棚。

临时销售摊棚点设置期间，城管部门将加强管理，督促经营人员自觉维护环境卫生，及时清除经营中产生的垃圾，确保周边环境干净整洁、安全有序；遵守“六不”原则，即不得随意扩大范围占道摆摊、不得堆放生活用品、不乱拉乱挂、不妨碍交通秩序、不得车载流动销售、不影响周围居民生活。

对经营人员在经营活动中违反“六不”原则且拒不改正的，城管部门将取消其经营资格，并收回摊点标牌或摊棚。6月15日后，对在指定的临时销售摊棚内定点经营的，城管部门一律依法依规从严肃处理。

（全媒体记者 徐志远 通讯员 陈乐）



6月13日，怀宁县石镜乡志愿者在山间养护植被。
怀宁县践行“绿水青山就是金山银山”理念，念好“山水经”、打好“生态牌”、走好“特色路”，推动生态保护、全域旅游、特色产业相结合，让群众享受到绿色发展的“红利”。
通讯员 檀志扬 刘铮 摄

全面推进乡村振兴